YING SHI 製加看台

单阳晚报

6 2025年10月11日 星期六

《毕正明的证明》收获高口碑

王安宇:"角色的信念打动我"



这个警匪题材剧本有新意

作为95后演员,王安宇近年来通过多个影视角色和综艺表现,逐渐形成了自己独特的表演风格。有网友评价其在表演上有独特的"破碎感美学",尤其擅长表现角色在逆境中流露出的脆弱,坚韧与忧伤交织的复杂状态,如电视剧《值得爱》中的北漂青年周水和电视剧《小巷人家》中的林栋哲,都非常具象化地传递了角色内心的情感。

"当时导演把剧本递过来,我看了一 眼就挺感兴趣。"王安宇说,之前他也拍过 警匪题材电视剧,但那是民国背景的,目 前这个阶段很想拍摄一部现代题材的警 匪电影:"这类题材的剧本很难拍出新意, 但我在这个本子里看到了很新的东西。"

"我觉得这个角色的前后变化还是特别大的,不管是形象还是他的心理状态,都有很显著的成长。"王安宇说,自己被毕正明的角色深深吸引,"他是一个保善良也很执拗的人,就像他的名字一样,他一直希望证明自己。但他并不是特别喜欢他的地方。"王安宇坦言,生活中的自己也是一个"很容易偏执最大努力。要认定的事,就希望尽自己最大努力就像毕正明在经历了一系列事情后,越发坚定了"作为警察要坚守正义"的信念:"这点我俩很像"。

对角色成长阶段仔细研究

为了吃透角色,王安宇仔细研究剧本,对人物的成长阶段进行了分析,认为毕正明从头到尾贯彻的是想要成为警察的初心。但客观地说,毕正明一开始想当警察更多是来自虚荣心:"因为他小时候被警察救了,感受到了这份职业的荣誉感,既羡慕又向往,但他只看到了警察被崇拜的光环,却没意识到背后要付出的艰辛。"

当毕正明在执行任务时意外瘸了腿,却还是想要坚持当警察,这时候他的动机更多是出于骨子里的"不服输"精神。"他有一个很爱他的妈妈,家里也有一个服装店,生活还是比较滋润的。当人生第一次遭遇了这么大的身体变故之后,他发现自己好像接受不了这件事情,所以他不服输。"王安宇解释。

真正让毕正明成长起来的阶段是他 作为警方卧底打人小偷团伙内部,他发 现这些人也有人性善良的一面,他在心 态上甚至出现了一些摇摆,开始纠结着 经历江米条、大白桃的相继离开,他逐渐 意识到贼就是贼,虽然他们可能命不由 己,但走上歪路也是他们自己的选择,而 真正的罪恶根源是背后的贼帮"荣门"。 同时,随着朋友们的离去,作为警察的他 也多了一份"复仇心"。他花了一年时间 追捕花手,最终将其绳之以法:"背后的 驱动力已经变得很复杂了,包括有子 里的正义感,有为朋友讨公道的决心,也 有继承父亲遗志的使命感。这些复警 的坚定底色。"

为了演好毕正明跛脚后的肢体动作,开拍前王安宇特意去查了很多资料, 发现跛脚原来也有很多类型。"在拍戏的 时候,随着剧情推进,我慢慢减轻了他的 跛脚程度,以至于到后面有时候他奔跑 起来,看起来没那么明显。"

人物关系展现故事复杂性

影片给毕正明设计了三组人物关系。首先是跟花手(王彦霖饰)的关系。两人小时候就在火车上擦肩而过,只不过花手选择偷东西,即使看到了警察救人的画面却还是伤了警察;毕正明在对方需要帮助时递上一瓶汽水,因目睹了警察救人的场景而立志要当警察。同样的环境、同样的年龄,两人却做出了

截然不同的选择。"我觉得这是比较令人 唏嘘的部分。"王安宇跟导演佟志坚说, 希望把这两个人的交织拍得更有"命运 的味道"。

其次是毕正明跟大白桃(张天爱饰)之间的"亦师亦友"关系。一开始大白桃更像毕正明的师父,后来随着共同经历各种事情,两人慢慢就成了朋友。王安宇认为,大白桃一直很有同理心,她觉得身为乞丐的毕正明很可怜,还劝他最好不要加人"荣门"。她不仅教毕正明偷东西,还帮他打听治疗腿伤的老中医,这段关系中有很温暖的一面,也让毕正明对小偷群体有了更多客观的了解。

最后是毕正明跟周队(聂远 饰)之间的"父子情"。因为周队除了是上级,也是毕正明爸爸的同事,总会在暗中尽可能地用他的方式来保护毕正明。

希望演出角色身上的信念感

在吃透了情节和角色后,王安宇希望能够在毕正明的身上演出层次感来。

毕正明刚当警察的时候,王安宇希望把角色塑造得更"愣"一点,体现出他和所有的反扒警察都不一样。当毕正明遭遇变故、需要打人小偷团伙时,状态更偏向"间谍",王安宇尝试通过眼神的细微变化,让观众感受到他是在用自己的方式去接近目标。

片中有多场打戏,难度都比较大,但 王安宇认为,最有挑战性的是"带情感的 打戏","如果只一味呈现打戏容易显得 机械,所以很多时候需要加入内心的情 感作为驱动力。"

回顾拍摄过程,王安宇最大的感受还是毕正明身上的那份信念感。"毕正明当一个好警察的决心如此强,而受伤害的又是他自己,那么可以理解这些是必须付出的代价,或是必经的磨难,我很高兴能遇见这个角色。"

王金跃

故宫博物院建院一百周年特别节目 **《百年守护》近日开播**

2025年最值得期待的故宫纪录片《百年守护》震撼来袭!评分高达9.4,讲述文物与时间的故事

2025年10月10日,是故宫博物院建院一百周年。最值得期待的故宫纪录片——《百年守护》日前与观众见面。

这部纪录片评分高达9.4,一度风靡全网,曾被誉为"最佳故宫招聘纪录片",吸引了无数年轻人走进故宫,去感受那份厚重的历史与文化。说实话,十年前的《我在故宫修文物》你还记得吗?那些老师傅们的身影,至今仍在我们心中挥之不去。



师徒传承,恰是文物与时间对抗的一种方式。墙上的目光穿过岁月,温和地凝视着这一幕,师父们终将老去,但总有年轻的徒弟在传承着这一份厚重的文化。这是时间亲手写下的故事,也是每一个热爱故宫的人的心声。

在这次新的纪录片中,中央广播电视总台将再度携手故宫博物院,推出十集精彩的内容。镜头将聚焦文物的保护和修复,记录师徒之间的技艺传承与温情。同时,镜头也会走出殿宇,去探索故宫丰富的自然世界,揭示那守护了六百年的世界遗产背后的奇妙故事。

值得一提的是,纪录片将深入乾隆花园,展现这座园林如何通过科技与人文关怀的结合,重新回归到观众的视野中。此外,养心殿的研究性保护将被展现,揭示清朝八代皇帝的生活、理政与休憩的隐秘历史。

更令人振奋的是,纪录片还将重现 抗日战争时期文物南迁的壮阔史诗,追 溯1935年伦敦艺展中,中国文物首次登 上世界舞台的高光时刻。这一切都将 交织成一幅多元一体的中华民族守护 文明遗产的生动全景。

总台携手故宫博物院,与您相约纪录片《百年守护》。 据央视

《欢乐家长群2》热播 主演陈好聊角色

由张嘉益、陈好领衔主演的都市家庭剧《欢乐家长群2》正在湖南卫视、芒果TV播出。该剧延续前作的客厅喜剧风格,拓展了对现实议题的观察维度。陈好在接受采访时分享了拍摄

身兼母亲、教师、演员多重身份的 陈好,对女性如何平衡不同角色体会 深刻。她坦言:"人的精力就像一碗 水,分给事业多了,家庭就少了。事业 女性始终在寻求平衡,但这并没有标 准答案。"

她建议女性在无法平衡时应有所侧重:"答案并非一成不变,需根据时间、阶段和家庭情况来调整。明确当下哪种身份最需要你,就在哪方面多投入精力。不必把所有压力都扛在自己身上,懂得取舍是明智的选择。"

针对"完美妈妈"的标签,陈好说,戴静的魅力恰恰在于她的真实。"她没有受标签束缚,虽然希望做到尽善尽美,但仍遵从内心。健康的夫妻关系则为她提供了舒展的空间,夫妻有商有量,既给孩子安全感,也让家庭更温暖。"

谈及"爱自己"与"爱家庭"的关系,陈好以"蓄电池"作比:爱家庭是为



家人放电,爱自己则是必要的充电过程。"只放电不充电,电池终会耗尽。通过独处或朋友小聚等方式'充电',能让自己更有活力地回归家庭。""悦己"并非自私,一个自信、神采飞扬、情绪稳定的母亲形象,本身就是对孩子最好的榜样。爱自己与爱家庭相辅相成,健康家庭需要成员间相互进行爱的补给。陈好说。

陈好希望通过剧中角色传递这样的理念:人生不被定义,女性无需追求 面面俱到的完美,重要的是在动态平 衡中,活出独一无二的真实自我。

邱伟